



# “食”事暖民心 桃州镇8家老年助餐点同步开放



8月31日上午,桃州镇辖区内8个老年助餐点同步开放试营业。小饭碗里装着大民生,这是该镇贯彻落实“暖民心”工程的一个缩影,让老年人生活“有滋有味”。

当天上午,桃州镇南塘社区老年助餐点内,社区“老乐乐”老年乐队载歌载舞,热烈庆祝社区老年助餐点开业,大厅里坐满了前来试吃品尝的老年人。

“听说社区老年食堂今天开业,我就住在这附近,过来尝尝,好吃又便宜,实

惠没话说!”家住南塘社区文正新村的毛选文老人家慕名而来,对助餐点赞不绝口。

南塘社区老年助餐点是桃州镇辖区内建设面积最大的一个老年助餐点,可同时容纳60人就餐,宽敞明亮的大厅里设有就餐区、配餐区等区域。整齐摆放的桌椅、清晰明了的价格表、每日更换的菜谱,让老年人看得见、有选择、吃得好。助餐点采用刷卡的方式就餐,老人充值后每次吃饭直接刷卡,同时设置了

通用模式,只要办了卡的老人,在桃州镇任何1个助餐点都可以实现刷卡吃饭。

在祠山岗茶场社区老年助餐点内,前来吃饭的老人们正满脸洋溢着笑容相互交流着。“儿子在外地工作,老伴也走了,一个人做饭又麻烦又孤单,现在好了,几块钱就能在家门口吃上热腾腾的饭菜,还能和大家伙一起聊天解闷!”正在享用着午餐的吴世梅老人高兴地说。

祠山岗茶场社区空巢老人比较多,助餐点的建成不仅解决了老人们吃饭“难”的问题,更为老年人提供一个交流、聚会的场所。“利用老年助餐点这一阵地,将更多老年人的心凝聚在一起,让老人们消除孤独感,愉快地度过每一天,这也是我们为民办实事的宗旨。”社区党委书记王伟龙表示,社区下一步将有效利用空闲房舍打造棋牌休闲、健身阅读场所,让老人们吃的放心、玩的开心。

老年助餐点作为安徽省暖民心工程,是桃州镇重点推进的民生工程之一,旨在解决辖区内老年人“吃饭难”的问题。助餐点建设采取“餐饮企业+助餐场所”模式开展,围绕“便民、利民”的原则,精心挑选辖区拥有优质口碑的餐饮单位合作运营,实行“政府补一点、个人掏一点”的方式,根据老人不同年龄段设置每餐的补贴标准,确保老年助餐点稳健运行。

“接下来,我们还将探索多种方式,为辖区内行动不便的老年人提供送餐服务,同时将利用老年助餐服务场所非就餐时间开展文体娱乐、社交互动等活动,让餐桌同时成为‘书桌’‘茶桌’,丰富老年人的精神文化需求。”桃州镇副镇长张昊表示。(陈正凤 陈扬)



# 朱兴国:把敬业奉献写在乡村养老院

总有一种精神,值得钦佩;总有一种力量,令人动容。誓节镇养老服务中心副院长朱兴国从石鼓村两委退休后,离岗不离心,一心扑在乡村养老事业上,不辞劳苦、不计得失,为这里的孤寡老人撑起了一片天。

坐落于誓节镇山林深处,有一个环境清幽、自在恬然的地方,即誓节镇养老服务中心。走进院内,只见这里处处干净整洁、老人生活和乐。这离不开养老服务中心副院长朱兴国的功劳。

2017年,54岁的朱兴国被任命为誓节镇养老服务中心副院长。彼时,他刚刚从石鼓村两委离任不久。面对这群年迈的孤寡老人,朱兴国深感责任重大,一方面事无巨细把好后勤关,抓好食堂管理、消防安全、卫生保洁各项工作;另一方面拉近与老人们的距离,做老人的知心人。面对反复的新冠疫情,朱兴国放弃了与家人团聚的大好时光,因地制宜采取措施封闭管理,严格阻断传播途径,确保老人生命安全和身体健康。

朱兴国一心扑在工作上,难免忽略了家人。但作为妻子,张光琴选择的是

默默支持。为了让丈夫无后顾之忧,张光琴几十年如一日操持家务、抚育孩子,撑起了家庭的半边天。“老朱从村里退下来之后,又被调到养老服务中心工作,我一开始是有些抵触的。”张光琴说,“后来我跟着他一块去敬老院,看到那些无依无靠的老人,我才意识到这些老人才真正需要照顾。现在我的孩子们也大了,家庭负担也轻了,这些老人比我更需要他照顾,所以我要支持他的工作,让他在里面照顾好老人。”

家人的支持是朱兴国工作上最大的动力。多年来,朱兴国选择“退休不褪色、真情献余热”,在农村敬老院续写敬业奉献新篇章,用平凡而细致的工作实现更高层次的人生价值。

朱兴国表示,“2017年根据政府要求安排我到敬老院来工作,起初我感到很不适应,通过一段时间的工作,我深深体会到这些孤寡老人确实需要照顾,特别在疫情期,我们努力做好他们的安抚工作,搞好他们的后勤工作,使他们感觉到院里的温暖。”(赵丹丹)

# 誓节镇:“15分钟健身圈”惠百姓 家门口锻炼真自在

“以前要健身得去城区健身房,路程远又不方便,现在好了,政府直接把健身房搬到了我们家门口,走出家门就能锻炼、健身了,这可太方便了。”8月31日中午,在誓节镇全民健身中心,正在体验健身器材的刘昊宇对新建成的健身房赞有加。

为满足当地居民休闲健身需求,今年以来,誓节镇立足群众需求,扎实推进暖民心行动,在经开区西区建成集室外活动区与室内运动多功能场馆为一体的全民健身中心,将现代化、功能化的健身、运动场地建到了群众“家门口”,方便老百姓“零距离”健身,走出家门就能就近健身锻炼。

今年8月底,全民健身中心正式投入使用,并进入免费试运营阶段。整个健身中心包含了篮球场、足球场、羽毛球馆、乒乓球室、健身房等场地。场馆建筑面积2000平方米,占地面积达1500平方米,馆内还配有更衣室、换洗室、卫生间等功能用房,可满足群众及周边企业职工多方面需求。建成后,敞亮优美的健身环境、种类多样的设施器材让健身中心成为了大家想来、爱来、盼来的热门“打卡”点,每天来休闲锻炼的人络绎不绝。“家门口现在有这么好的运动健身中心,以后可以带小孩出来多活动活动,和朋友一起来打打球、聊聊天了。”家住附近余枫小区的刘国琴忍不住发出由衷感叹。

走进全民健身中心,随处都能看到居民锻炼的身影,他们有的在羽毛球区切磋球技,有的在健身房进行体能训练,一派热闹的场景映入眼帘。场馆内,羽毛球场、乒乓球区、健身



房等场地泾渭分明、功能清晰。在健身场地内,跑步机、立式健身器、坐式推肩训练器等专业器材应有尽有。据场馆负责人熊保健介绍,全民健身中心投入使用后,每天来这里运动锻炼的人很多,其中有很多是在西区企业上班的职工。“这里健身条件太好了,下班后也有了放松、运动的地方,真希望一直在这里工作下去。”在广德和美伊务科技有限公司工作的肖高兴地说道。

据了解,誓节镇全民健身中心将于9月底正式运营。“誓节镇以全省‘快乐健身’暖民心行动为契机,破解群众关切的‘去哪儿健身’问题,建设成镇首家全民健身中心,打造‘家门口’15分钟健身圈,让居民、职工出门便可参与各类休闲运动。”誓节镇党委委员刘洁说,“下一步,我们将依托建好的设施,举办各类体育活动和群众性赛事活动,让健身中心‘活’起来,营造全民健身的良好氛围。”(刘茜)

# 延时服务让托幼更「安心」

暖民心行动实施以来,市教体部门认真贯彻落实省市关于“安心托幼暖民心行动”工作要求,从2022年秋季学期开始,全市公办、民办幼儿园课后延时服务实现全覆盖,有效解决家长“接娃难”的现实问题。

9月1日16时,在凤井幼儿园教室内,一堂别开生面的AI游戏化编程课《小雨伞》正在进行中。授课老师通过动画故事导入,引导孩子们结合故事内容,观察雨伞的色彩、图案,并在编程板上设计编程指令,然后通过小科机器人进行验证。AI游戏化编程是凤井幼儿园开设的延时服务课程之一,富有科技感和趣味性的课程不仅深受孩子们的喜爱,也让家长更加放心安心。

幼儿教师看着自家孩子玩得兴致盎然,很是高兴,“我觉得这个延时班非常好,对于我们这种双职工家庭来说,接送孩子是一个问题。但是有了这种延时班课程,就解决了我们这种顾虑,然后孩子在延时班中也可以学到很多他自己感兴趣的东西,一举两得。”

为切实解决家长

下班与幼儿园放学时间不同步的问题,凤井幼儿园按照市教体部门部署要求,本着家长自愿、公益普惠的原则,开展丰富多彩的课后延时服务工作。“我们的课程分别有AI游戏化编程、创意美术、快乐篮球、经典诵读和音乐活动等,活动形式多样、内容丰富,让凤井幼儿园的孩子们在温暖的延时活动中,绽放不同的精彩。”凤井幼儿园园长徐姚表示。

据了解,从2022年秋季学期开始,全市公办、民办幼儿园延时服务实现全覆盖。幼儿园在周一至周五下午放学后提供延时服务,结束时间与家长正常



下班时间相适应,并根据实际情况设置多个离园时间点供家长选择。延时服务由幼儿教师、具备资质的社会专业人员或志愿者参与,结合现有资源和家长需求,遵循教育规律和幼儿成长规律,提供适合幼儿身心发展的服务活动,促进孩子全面发展,有效解决家长后顾之忧。

市教体局教育科科长朱广印表示,“下一步,幼儿园将进一步丰富活动形式,提升服务质量,满足家长和幼儿的个性化需求。努力实现有需要的幼儿课后延时服务全覆盖,进一步完善幼儿园延时服务体系。”(陈晓峰)

# 杨滩镇:倾情帮扶暖民心 军人家属赠锦旗

“感谢党和政府的雪中送炭,这些救助金缓解了我们的困难,这面锦旗是我们全家人的心意,真的谢谢你们!”8月30日,杨滩镇残疾人何阳的妻子——李云领着自己12岁的儿子,将一面印有“倾情帮扶解民忧滴水之恩永铭记”的锦旗送往杨滩镇退役军人服务站,激动地表达着自己的感激之情。

讲起瘫痪在家的丈夫,李云泪眼婆娑,哽咽不已……

2021年11月,正在云南创业的何阳遭受严重交通事故,导致四肢瘫痪,颈背部脊髓损伤、肺部感染、肋骨骨折、吞咽困难等多处损伤。何阳在云南、芜湖两地求医治疗期间,花费了医药费40万余元。

为了何阳的治疗,家里已经花光积蓄,还向亲友借钱。

何阳在遭受了事故之后,经医治后仍处于瘫痪状态,生活无法自理,需要妻子全天候照料。何阳父母也年事已高,老人常年患有风湿、关节痛等老人病。一家人长期在农村生活,没有稳定的经济收入。

当了解到何阳出车祸后,杨滩镇工作人员第一时间问候其身体状况,叮嘱何阳家属将何阳在云南医院花费的医疗费用清单留存

好。何阳转院至芜湖后,杨滩镇为其送上了医疗救助金1万元,开展解三难救助,同时尽力解决何阳的医疗费用。

今年4月,广德市推出“爱心送进光荣门”项目。经综合审查核实,何阳符合救助条件,秉持“应救尽救”“救急、救贫”原则,镇工作人员赶忙联系何阳家属,积极准备相关材料上报,为何阳争取到2万元的救助金额。

走进何阳病房,镇党委委员、武装部长胡盛权仔细询问何阳身体及生活情况,为何阳送去2万元救助资金。看到前来慰问的同志们,何阳感动得流泪,他说:“感谢党和政府,感谢退役军人服务站对我的关心,为我解决生活上的困难,让我能够安心地养病,你们就是我的亲人。”

杨滩镇始终坚持服务退役军人的工作理念,大力开展困难退役军人在生活、医疗、住房等方面的救助工作。今年以来开展优抚临救43人次,解三难救助33人次,救助效果进一步提升,救助人员范围进一步扩展,取得了良好的社会效果。救助工作为困难退役军人的家庭解除了燃眉之急,把群众的“揪心事”变成“暖心事”,持续提升服务温度。(沈佳 方成安)

# 以案说法

# 丈夫婚内出轨给第三者转账 妻子能否要回?

违反婚姻伦理道德和公序良俗原则,具有不正当性,遂诉至法院,要求吴女士如数返还。

被告吴女士辩称,其与李先生并未有过不正当关系,只是同学关系,双方互帮互助,在李先生困难时,曾借款给他,为表感谢,李先生也赠与一些物品和红包,但均未违反公序良俗,也未侵犯其妻子张女士的权益,恳请法院依法驳回原告的全部诉请。

法院经审理后认为,李先生频繁向吴女士的转账带有特殊含义,还有部分较大金额转账明显超出正常交往的必要,将网购收货地址设为吴女士家中不合常理,再结合录音资料、承诺书及治安调解协议,足以证明李先生与吴女士之间存在非正常关系,转账及购物的行为侵害了夫妻共同财产权益,违背法律规定,应属无效,吴女士依法应予返还。根据双方提供的证据,部分涉及到

的转账金额与本案主体、法律关系不同,是否属于夫妻共同财产应另案认定,吴女士可依法另行主张权利。法院遂依法判决吴女士退还原告张女士人民币六万余元。

宣判后,吴女士提起上诉,二审维持原判,现该判决已生效。(法文)

**法官说法:**《中华人民共和国民法典》规定,民事主体从事民事活动,不得违反法律,不得违背公序良俗。违背公序良俗的民事法律行为无效。民事法律行为无效,被撤销或者确定不发生效力后,行为人因该行为取得的财产,应当予以返还。本案中,李先生给吴女士的部分转账,属于李先生和张女士的夫妻共同财产,李先生将其赠与吴女士,违反公序良俗,属无效行为。吴女士基于无效的赠与行为所取得的财产,依法应当返还。